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Nezaměstnanost v Jihomoravském kraji v březnu klesla na 
5,6 %, začaly sezónní práce 
 

• Krajská pobočka Úřadu práce v Brně evidovala k 31. březnu 2026 celkem 
45 933 uchazečů o zaměstnání, tedy o 1 467 méně než v únoru. 

• Podíl nezaměstnaných v Jihomoravském kraji v březnu klesl na 5,6 %, 
nezaměstnanost v rámci ČR klesla na 5,0 %. 

• V meziročním srovnání je podíl nezaměstnaných vyšší o 0,7 procentního bodu, 
což představuje 5 428 uchazečů. 

• Nejvýrazněji počet nezaměstnaných meziměsíčně klesl v okrese Znojmo,  
a to o 9,7 %. 

V Jihomoravském kraji došlo v průběhu března k poklesu počtu uchazečů o zaměstnání. 
Oproti minulému měsíci se jejich počet snížil o 1 467 na 45 933 osob. Ve srovnání se 
stejným obdobím minulého roku bylo evidováno o 5 428 (tj. o 13,4 %) uchazečů o zaměstnání 
více (v průměru v ČR o 15,6 % více). Z celkového počtu uchazečů bylo 43 409 dosažitelných, 
tedy těch, kteří nejsou aktuálně v pracovní neschopnosti nebo se neúčastní rekvalifikace. 
Podíl nezaměstnaných osob, tedy počet dosažitelných uchazečů o zaměstnání ve věku 
15–64 let v porovnání vůči obyvatelstvu stejného věku, klesl o 0,2 p.b. na 5,6 %. 
 
Vývoj nezaměstnanosti v březnu ovlivnil začátek sezonních prací v zemědělství, stavebnictví 
a cestovním ruchu. Jedná se o typický vývoj nezaměstnanosti v tomto období, kdy 
nezaměstnanost výrazně klesá především ve venkovských okresech. Meziroční nárůst 
nezaměstnanosti je způsoben ekonomickou situací z minulého roku, která vedle řady menších 
přinesla i několik významných hromadných propouštění. 
 
„V březnu nezaměstnanost klesla v souvislosti s nástupem sezónních prací ve všech okresech 

kraje, nejvíce v okresech Znojmo a Břeclav, odkud vyjíždí řada pendlerů za sezónními pracemi 

také do sousedního Rakouska. Roste počet hlášených volných pracovních míst a svou činnost 

obnovují i živnostníci, kteří dočasně přerušili své podnikání v zimních měsících. Celkem se 

počet uchazečů v kraji snížil o 1 467 osob a ke 31. 3. 2026 dosáhl hodnoty 45 933. Podíl 

nezaměstnaných meziměsíčně klesl z 5,8 % na 5,6 %, meziročně však vzrostl o 0,7 p.b.  

V příštích měsících očekáváme další pokles nezaměstnanosti v souvislosti s rozvojem 

sezónních aktivit,“ uvedla Lucie Kolářová, ředitelka krajské pobočky ÚP ČR v Brně.  

 

Počet nově zaevidovaných byl v březnu meziměsíčně nižší o 13 osob a meziročně byl vyšší  
o 857 osob. Během března se na pracovištích Úřadu práce v Jihomoravském kraji nově 
zaevidovalo 4 964 lidí, z toho 40,4 % využilo možnost online registrace prostřednictvím 
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Klientské zóny Jenda. Dlouhodobě se nejvíce klientů registruje online v okrese Vyškov 
(aktuálně 50,5 %), téměř polovina klientů se v březnu registrovala online i v okresech Brno-
město a Brno-venkov (shodně 46,1 %). Nejméně online registraci využívají klienti v okresech 
Znojmo a Hodonín (v průměru 25–29 %). 
 
Z evidence úřadu práce odešlo v březnu 6 426 uchazečů, tj. o 1 731 osob více než  
v předchozím měsíci a o 1 167 osob více než v březnu 2025. Do nového zaměstnání 
nastoupilo 5 286 osob. Nejvíce uchazečů našlo uplatnění ve zpracovatelském průmyslu, 
v oblasti obchodu, ve stavebnictví, v zemědělství a v ubytovacích a stravovacích službách. 

Nezaměstnanost v březnu klesla ve všech okresech Jihomoravského kraje – nejvíce 
v okresech Znojmo a Břeclav, kde došlo k poklesu počtu uchazečů o 9,7 % (okres Znojmo) 
a o 6,2 % (okres Břeclav). Okres Znojmo patří dlouhodobě k okresům s nejvýraznějším 
sezónním vývojem nezaměstnanosti v rámci celé ČR, v březnu zaznamenal druhý nejvyšší 
pokles nezaměstnanosti (po okrese Jindřichův Hradec, kde počet uchazečů klesl o 9,9 %). 
K nejmenšímu poklesu nezaměstnanosti došlo naopak v krajském městě (okres Brno-město, 
o 0,3 %).  

 
Čtyři okresy v kraji vykázaly podíl nezaměstnaných vyšší než celorepublikový průměr  
(5,0 %). Nejvyšší byl v okrese Znojmo (7,2 %), poté následovaly okresy Hodonín (7,1 %)  
a Brno-město (6,1 %). Těsně nad průměrem je i okres Břeclav (5,1 %). Naopak nejnižší podíly 
nezaměstnaných byly zaznamenány v okresech Brno-venkov (4,0 %) a Vyškov (4,1 %). 
 
Pracoviště Úřadu práce v Jihomoravském kraji evidovala k poslednímu březnovému dni 
celkem 2 415 absolventů škol všech stupňů vzdělání a mladistvých. Jejich počet klesl ve 
srovnání s předcházejícím měsícem o 56 a ve srovnání se stejným měsícem minulého roku 
vzrostl o 191 osob. Na celkové nezaměstnanosti se absolventi a mladiství podíleli 5,3 %. 
Uchazeči o zaměstnání se zdravotním postižením (OZP) měli na celkové nezaměstnanosti 
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podíl 12,7 %, v kraji bylo evidováno 5 825 těchto osob. Podporu v nezaměstnanosti pobíralo 
v kraji celkem 13 190 uchazečů o zaměstnání, tj. 28,7 % všech uchazečů vedených v evidenci. 
 
Krajská pobočka Úřadu práce v Brně měla k 31. březnu 2026 v evidenci celkem 7 052 volných 
pracovních míst. Jejich počet byl o 264 vyšší než v předchozím měsíci a o 721 vyšší než 
před rokem. Na jedno volné pracovní místo připadalo v průměru 6,5 uchazeče, z toho nejvíce 
v okresech Hodonín (9,6), Znojmo (8,8) a Blansko (8,2). V březnu bylo nově nahlášeno  
2 355 pracovních pozic, tedy o 512 více než předchozí měsíc a o 363 více než před rokem.  
Nejvíce pracovních míst je dlouhodobě nabízeno ve zpracovatelském průmyslu (okolo 30 %) 
a ve stavebnictví (10–13 %), aktuálně je v souvislosti s nástupem sezónních prací vyšší 
poptávka po pracovnících v oblasti ubytování a stravování (8 %) a v zemědělství (6,7 %). 
Z celkového počtu nahlášených volných míst bylo 711 vhodných pro osoby se zdravotním 
postižením (OZP). Na jedno volné pracovní místo tak připadalo 8,2 uchazeče.  
Pro absolventy a mladistvé bylo registrováno celkem 1 411 volných pracovních míst, přičemž 
na jedno místo připadalo v této kategorii 1,7 uchazeče. Z celkového počtu volných pracovních 
míst bylo 2 941 míst určeno pouze pro české uchazeče, dalších 4 111 míst zaměstnavatelé 
nabízeli i pro cizince. 
 

Úřad práce ČR v rámci aktivní 
politiky zaměstnanosti (APZ) 
v Jihomoravském kraji od počátku 
roku podpořil celkem 139 osob,  
z toho 61 osob bylo zařazeno  
do rekvalifikací a 71 na dotovaná 
pracovní místa. Ke konci března 
bylo na dotovaných pracovních 
místech podporováno 429 osob 
a v rekvalifikacích bylo zařazeno  
58 osob. Z ostatních nástrojů APZ 
úřady práce častěji využívaly 
příspěvek na dojíždění, kterým bylo 
ke konci měsíce podporováno 
celkem 24 osob. 
 

 

Aktuální statistická data o vývoji nezaměstnanosti v ČR jsou k dispozici 
zde: https://data.mpsv.cz/portal. Stažení dat je možné také ve formátu CSV a JSON nebo 
prostřednictvím rozhraní v Power BI. Statistiky nezaměstnanosti za duben letošního roku vydá 
Úřad práce ČR v úterý 12. května 2026. 
 
 
 
Kontakty pro média: 
 
Mgr. Lucie Kolářová, DiS. oddělení PR a marketingu 
ředitelka Krajské pobočky Úřadu práce v Brně E: tiskove@up.gov.cz  
E: lucie.kolarova@up.gov.cz  

https://data.mpsv.cz/portal
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